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Niklas Gyulai, Berzeliusskolan

Färdighetsprov i Programmering A

Provet består av två delar, där svaren till frågorna i den första delen inte behöver motiveras.

Uppgifterna i den andra delen är mer utförliga och fordrar fullständiga svar.

Hjälpmedel:


papper, penna och sudd

Betygsgränser:

8 p  ger betyget G

13 p ger betyget VG

18 p ger betyget MVG

Examinator:


niklas.gyulai@berzelius.linkoping.se, arbetsrum T321.

Elev:

Namn:


Klass:

Skola:

Poäng:

Del 1, enkla svar: (14 p)

1) Skriv den text som följande satser skriver ut på skärmen: (3 p)


a) int a=17, b=42;
       if ( a > b) System.out.println( a);
       else        System.out.println( b);

       Svar, utskrift:


b) int a= 0;
       while( a < 10)
           a= a+ 3;
       System.out.println( a);

       Svar, utskrift:



c) System.out.println( (int) (3.1415926535));

       Svar, utskrift:


2) Ange den av dessa sekvenser som inte är korrekt, (som genererar kompileringsfel). (1 p)

a) int a= 10;

if( a != 10)

    a= 10;

else

    a= 42;

    System.out.println( ”The answer is 42”);

b) int a= 10;

if( a == 10)

    a= 42;

    System.out.println( ”The answer is 42”);

else

    a= 10;


Svar, den felaktiga sekvensen är sekvens: 

3) Ange vad som skrivs ut av följande sekvens: (2 p)

int a= 17, b= 42;

while( a < b){

    a= a- 1;

    b= b- 10;

}

System.out.print( a+”,”+ b);

Svar, utskriften blir:

4) Fyll i det som fattas i följande sekvens för att den ska ge önskad utskrift: (2 p)

int x=      
while( x        ){

   System.out.print(         );

   x= 

}

Önskad utskrift: 3-5-7-9-11-13-15-17-
5) Ange det som följande Java-program skriver ut: (3 p)

public class Uppgift6 {

    public static int medel( int a, int b){

        return (a+b)/2;

    }

    public static void main( String[] p){

        int n= 1, m= 9;

        while( n <= 9){

            System.out.println( medel(n,m) );

            n= n+ 1;

            m= m- 1;


}

    }

}

Svar, programutskriften blir:

6) Ange den datatyp som följande konstanter och konstanta uttryck tillhör:  (3 p)

a) 1632        tillhör datatypen: 

b) 37.0        tillhör datatypen:

c) ”42”        tillhör datatypen:

d) (3 > 4)     tillhör datatypen:

e) (3+””)      tillhör datatypen:

f) false       tillhör datatypen:

Del två, utförliga svar: (10 p)

7) I uppgift 2 visas två sekvenser, varav en felaktig: var finns felet? 

    Förklara varför kompileringsfelet uppstår i den felaktiga sekvensen.   (2 p)





8) Skriv en metod tioKomplement() med en heltals-parameter p, som 

    returnerar tio-komplementet av parametern, d v s 10-p. 


    Om parametern är mindre än 0 eller större än 10 ska metoden returnera –1.  (4 p)

 








10) Skriv en Java-applikation som använder en dubbel iteration för att generera den 
      utskrift som visas nedan: (4 p)

(1,1)(1,2)(1,3)

(2,1)(2,2)(2,3)

(3,1)(3,2)(3,3)


Lycka till med provet och fortsatt programmering!








  	 	                  Niklas Gyulai








